

## 结婚半年闹离婚 女方被索还彩礼

本报讯(记者 黄舒平)“我们结婚只有半年时间,如今却闹起了离婚。家里给我办婚礼花了不少钱,而且婚前给了女方不少彩礼。”5月19日,市民马先生拨打晨报热线电话2770000询问,他能不能要求女方返还彩礼。

马先生说,2018年10月,经人介绍,他认识了赵女士,两人相处10多天便开始谈婚论嫁。马先生及其母亲东拼西凑,先后将31000元礼金交给赵女士及其父母,还给赵女士买了纯金饰品4件、玉镯1个。很快,双方到婚姻登记部门办理了结婚登记手续。

“我们在一起生活了10多天,因家庭琐事发生矛盾,她一气之下回了娘家。”马先生说,5月9日,赵女士向马先生提出离婚。马先生同意离婚,但想让赵女士返还礼金和所有金饰。赵女士不同意。其认为,按照民间风俗,结婚后女方不需要退还男方彩礼。

许昌市建安区人民法院民事审判庭法官孙胜利说,依据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问题的解释(二)》第十条之规定,当事人请求返还按照习俗给付的,如果查明属以下情形,法院应当予以支持:(一)双方未办理结婚登记手续的;(二)双方办理结婚登记手续但确未共同生活的;(三)婚前给付并导致给付人生活困难的。

马先生和赵女士结婚时间短,且马先生付给赵女士的彩礼及购置金首饰的款项是马先生家里东拼西凑借来的,因此马先生要求赵女士返还彩礼和金饰的请求,符合法律规定。

## 司法行政机关 助力扫黑除恶专项斗争

本报讯(丁彪)5月15日,建安区五女店司法所与五女店镇综治办、五女店派出所联合在五女店商业街集市上开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。工作人员通过发放宣传资料、设立咨询台等形式,向过往群众介绍扫黑除恶专项斗争的政策、法律、法规。活动中,工作人员共发放宣传手册1500余份,接待群众咨询80余人次,进一步提高了司法行政系统在人民群众中的知晓率和满意度。

我市从增值税改革、减免企业所得税等方面实施减税降费政策

# 减税降费上“主菜” 企业喜迎增值税改革“大餐”

本报讯(记者 张铮)什么政策,能让企业一年节省4000多万元。5月17日上午,许昌市人民政府新闻办公室召开减税降费新闻发布会,介绍了我市税务部门落实减税降费的有关情况。

记者从会上了解到,今年实施的减税降费政策主要包括年初实施的对小微企业税费实施普惠性减免,1月1日起实施的新个人所得税法,4月1日起实施的深化增值税改革,5月1日起实施的下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例四个方面。

## 【增值税】 许继集团将减税4000多万元

4月1日起实施的深化增值税改革,主要是“降税率、扩进项、退留抵”。其中,“降税率”给占我市经济比重达57%的制造业带来的利好最大。比如,我市税务部门测算,仅制造业增值税税率由16%调整为13%这一项政策,许继集团全年将实现减税4000多万元,黄河旋风有限公司全年将实现减税2000万元左右。

## 【企业所得税】 全市约95%的企业受益

今年年初,一揽子支持小微企业发展的普惠性税费减免政策已经落地,共涉及8个税种和2项附加。其中,影响最大的是增值税和企业所得税两个主体税种。在增值税方面,将小规模纳税人起征点由月销售额3万元提高到10万元,全市约72%的小规模纳税人享受免征增值税优惠。在所得税方面,放宽小型微利企业标准,引入超额累进计税方法,全市约95%的企业受益。

## 【个人所得税】 月薪万元不纳税或少纳税

今年1月1日起实施的新个人所得税法,优化调整了税率结构,将基本费用扣除标准提高到每月5000元,增加“六项专项附加扣除”等个税改革措施,大幅降低了工薪阶层和个体经营者的税收负担。全市城镇就业人口中工薪

阶层纳税面由原来的44%下降至15%,基本实现月薪万元不纳税或少纳税。

## 【其他税种及服务】 累计培训纳税人6.4万余人次

2019年起,我市按照统一部署,对增值税小规模纳税人在50%幅度内减征“六税两费”,即资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。在降低社保费方面,顶格下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例,由目前的19%降到16%,继续延长阶段性降低失业保险费率、工伤保险费率政策等。

关于社保费,自5月1日起,我省在国家规定范围内顶格下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例,即降至16%。也就是说,一个有200名员工的企业,一年可节省20多万元。

截至目前,全市税务部门发放减税降费政策宣传资料30万份,通过各种形式累计培训纳税人6.4万余人次。



## 牵手“5·19”

5月19日下午,许昌大酒店三楼会议室,参加相亲会的青年男女手拉手踩气球。当日,本报联合许昌金太阳婚恋公司在许昌大酒店举办单身男女联谊会。该活动吸引了包括单身男女和部分家长在内的近200人参加。其中,击鼓传“猪”、8分钟面对面、踩气球、运动答题等活动,让单身男女互动、相识。

记者 黄增瑞 摄

营造良好的住房城乡建设法制环境, 共建崇德向善、文化厚重、和谐宜居许昌

## 许州花园6#、8#楼商品房预售许可证公示

项目名称:许州花园6#、8#楼

预售面积:11692.95㎡(86套)

项目位置:天宝路以北、八龙路以西

发证日期:2019年5月17日

开发商:许昌宏乾置业有限公司

资金监管银行:中原银行股份有限公司许昌分行

发证机构:许昌市住房和城乡建设局

预售资金监管账户:411001010100038903

预售许可证号:第2019061号

温馨提示

许昌市住房和城乡建设局温馨提示:

请您购买“五证齐全”的房屋,不购买无预售许可证的房屋,不参与房地产领域的非法集资,避免自己的合法权益受到侵害。购房人应将购房款直接存入指定的预售资金监管账户,以防挪作他用。